

Сысертская районная организация Профсоюза работников образования и науки РФ



Что сделано профсоюзными специалистами, а пользуются все работники образования:

1. Май 2020 г. – Совместное письмо Минпросвещения России и Профсоюза работников народного образования и науки РФ "Разъяснения по предоставлению педагогическим работникам осуществляющим общеобразовательные программы с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, ежегодных основных оплачиваемых отпусков и ежегодных дополнительных оплачиваемых отпусков, учету рабочего времени и оплате труда".

2. Август 2020 г. – Совместное письмо Министерства образования и молодежной политики СО и обкома Профсоюза «О направлении примерного положения о классном руководстве».

3. С 1 сентября 2020 года классным руководителям выплачивают 5000 рублей. Добились, чтобы остались и выплаты и предыдущие выплаты из компенсационного фонда.

4. Подготовлены правовым отделом **памятки-разъяснения** для разъяснения защиты прав работников в период пандемии:

- Внесение изменений в трудовой договор по результатам тарификации на новый учебный год;
- Учебные отпуска работникам, получающим заочно или очно-заочно высшее или среднее профессиональное образование;
- Отмена занятий по эпидемиологическим основаниям. Как оплачивать? Время простоя или нет?
- переход на прямые выплаты из ФСС;
- Какие меры социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг предоставляются педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности, рабочих посёлках и посёлках городского типа, помимо компенсации платы за жильё, отопление и освещение?
- Нерабочие праздничные дни;
- Дисциплинарное взыскание за травму;
- Гарантии при сокращении численности или штата работников;
- Выгоден ли работнику отпуск без сохранения заработной платы?
- На какой срок на учителя организации, реализующей основные общеобразовательные программы, возлагается обязанность по обучению на дому детей, которые по состоянию здоровья не могут посещать школу, и оплата за эту работу?
- Если на 1 сентября у учителя оказалась учебная нагрузка меньше той, что была в прошлом году и при предварительной тарификации, надо ли об этом снова предупреждать учителя за 2 месяца?
- О выплате заработной платы работникам образовательных организаций в январе (о нерабочих праздничных днях);
- Работа образовательной организации в зависимости от температурного режима;
- Алгоритм получения больничного листа;
- Зачет иных медицинских результатов при прохождении предварительного или периодического медицинского осмотра;

- Как происходит изоляция лиц, контактных с больными коронавирусной инфекцией и как их потом допускать к работе? и др.

5. Принят закон об удаленной работе.

В обсуждении закона участвовали профсоюзы, объединение работодателей и правительство. Получившийся вариант – компромиссный, и профсоюзы его одобрили, хотя не со всеми пунктами согласны.

В ФНПР довольны, например, невозможностью прописать основания для расторжения трудового договора непосредственно в самом договоре. Теперь трудовой договор с дистанционным работником может быть прекращен только по основаниям, предусмотренным в Трудовом кодексе РФ. Также представителям ФНПР удалось добиться того, что труд дистанционных работников будет регулироваться не только трудовым договором, но и соглашениями, коллективными договорами, а также локальными нормативными актами, принятыми с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

